

«Утверждаю»

И.о. начальника Управления образования

Романова Т.А.

27

03

2019г.



Справка по обеспеченности общеобразовательных организаций Гурьевского городского округа учебниками и рабочими тетрадями к началу 2019-2020 учебного года

Во исполнение письма Министерства образования Калининградской области № 8051 от 13.09.2019г. специалистами Управления образования в сентябре 2019 года проведен мониторинг обеспеченности обучающихся по основным общеобразовательным программам бесплатными учебниками, пособиями, рабочими тетрадями.

Согласно п.3 ч.1 ст.8 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях посредством предоставления субвенции местным бюджетам, включая и расходы на приобретение учебников и учебных пособий, в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов РФ, относится к полномочиям органов государственной власти субъектов РФ в сфере образования.

Закупка учебников и учебных пособий для обеспечения общеобразовательных организаций с 1 января 2014 года осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Согласно положениям ч.4 ст.18 Федерального закона «Об образовании в РФ» организации, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования, для использования при реализации указанных образовательных программ используют только:

1. Учебники из числа входящих в Федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования;
2. Учебные пособия, выпущенные организациями, входящими в перечень организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную

аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Учащимся школ бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания (ст.35 ФЗ «Об образовании в РФ»).

Согласно ч. 2 ст. 18 Федерального закона норма обеспеченности образовательной деятельности при получении общего образования учебными изданиями определяется исходя из расчета: **не менее одного учебника** в печатной и (или) электронной форме, достаточного для освоения программы учебного предмета, **на каждого обучающегося по каждому учебному предмету**, входящему в обязательную часть учебного плана основной образовательной программы; **не менее одного учебника** в печатной и (или) электронной форме или учебного пособия, достаточного для освоения программы учебного предмета **на каждого обучающегося** по каждому учебному предмету, входящему в часть, формируемую участниками образовательных отношений, учебного плана основной образовательной программы.

В образовательных организациях Гурьевского городского округа на 01.09.2019г. обеспечены учебниками и учебными пособиями все обучающиеся, кроме учащихся 4-х классов: на начало 2019-2020 учебного года МБОУ гимназия г. Гурьевска учебниками по литературному чтению для 4 класса обеспечена 2/3 часть учащихся.

В соответствии с СанПиН 2.4.7.1166-02 учебник-тетрадь, индивидуальная рабочая тетрадь, книга для самостоятельной работы учащихся, альбом-задачник, тетрадь для творческих заданий и т.д. относятся к практикумам. Согласно ГОСТ 7.60-2003 практикум – это учебное издание, содержащее практические задания и упражнения, способствующие усвоению пройденного. Следовательно, рабочие тетради на печатной основе – это самостоятельный вид учебных изданий, который не является обязательным элементом учебного процесса. Они предназначены для индивидуального (одноразового) использования и не могут использоваться в школьных библиотеках многократно на возвратной основе.

Наряду с этим, рабочие тетради на печатной основе могут приобретаться на родительские средства в личное пользование учащихся на добровольной основе по решению самих родителей. Данное решение о приобретении рабочих тетрадей может быть принято на классном (групповом) родительском собрании и занесено в протоколы.

В 2019 -2020 учебном году МБОУ «СОШ №1» г. Гурьевска и МБОУ «Орловская ООШ» отказались от приобретения рабочих тетрадей на печатной основе, ограничившись теми учебниками и учебными пособиями, которые были приобретены ранее.

В МБОУ гимназия г. Гурьевска, МБОУ «Классическая школа», МБОУ СОШ «Школа будущего», МБОУ «СОШ п. Васильково», МБОУ «Луговская СОШ», МБОУ «Маршальская СОШ», МБОУ «Низовская СОШ». МБОУ

«Петровская СОШ им П.А. Захарова», МБОУ «Храбровская СОШ», МБОУ «Яблоневская ООШ», МБОУ «Добринская ООШ» приобретены рабочие тетради для учащихся начальных классов по предметам «Литературное чтение» (859 чел.), «Иностранный язык» (1012 чел.), «Математика» (1522), «Искусство» (68 чел.), «Окружающий мир» (1322), «Русский язык» (1520), «Технология» (102). Для обучающихся 5 -9 классов приобретены рабочие тетради по предметам «Всеобщая история» (30 чел.), «География» (572), «Иностранный язык» (126). Для 15 обучающихся 10 класса приобретены рабочие тетради по предмету «География». Все рабочие тетради на печатной основе, используемые учащимися образовательных организаций Гурьевского городского округа, приобретены на добровольной основе по решению родителей учащихся. Решения занесены в протоколы родительских собраний.

Администрацией МБОУ гимназия г. Гурьевска принято решение о приобретении в сентябре 2019 года (готова смета и сделан заказ) недостающих учебников по литературному чтению для 4 класса.

Методист Рахвалова Ксения Андреевна

